

我省出台意见严格规范市县行政决策 政府重大决策必须进行听证

星报讯(记者 祝亮) 今后,政府在做重大决策之时不能想到哪做到哪,必须要经过规范的听证,必须经过风险评估;如果决策失误,责任人还将被追责。记者从省政府法制办获悉,我省日前出台意见严格规范市县的行政决策。

重大行政决策必须要听证

意见规定,除涉及国家秘密、商业秘密和个人隐私的事项外,行政决策信息应当全面、准确、及时、具体地向社会公开。重大行政决策必须要听证,扩大听证范围,法律、法规、规章规定以及涉及重大公共利益和群众切身利益的决策事项,都要进行听证。科学合理地遴选听证代表,特别要邀请各利益相关方代表参加听证,保证听证参加人具有广泛代表性。合理的听证意见和建议要认真吸收采纳,不予采纳的,应当向听证参加人说明理由。

把风险评估作为重要依据

凡是涉及当地经济社会发展的战略举措、发展规划和有较大影响的重要政策,涉及公共利益或与人民群众切身利益密切相关的重大行政决策,均应列入风险评估范围。把风险评估结果作为重大行政决策的重要依据,未经风险评估的,一律不得作出决策。

决策失误,责任人将被追责

此外,重大行政决策事前要交由市县法制机构或者组织有关专家进行合法性审查,未经合法性审查或者经审查不合法的,不得提交会议讨论、作出决策。重大行政决策实施后,要通过民意反映、抽样检查、跟踪反馈、评估审查等方式,及时发现并纠正决策存在的问题。对违反决策规定、出现重大失误的,严肃追究责任人责任。



我省居民如何乘坐京沪高铁? 蚌埠南站昨日模拟试运行“现身说法”

星报讯(记者 王玉) “这是我第一次使用自助购票票,还是自己刷卡进了蚌埠高铁站乘车,高铁真方便啊!”按照京沪高铁开通前的最后试验计划,昨日我省蚌埠南站进入了最后的模拟试运行闯关,作为京沪高铁第一批乘客的陈先生,拿着车票高兴地对记者说。

昨日8时,即将通行京沪高铁的蚌埠南站打开车站大门。上午10时,按照乘车的步骤,陈先生来到售票大厅内开始购票。人工售票窗口中,只见4号、6号窗口前已经开始排起了长队,陈先生于是选择了前往自助机购买京沪高铁票。

按照屏幕上的操作指引,陈先生选择了当日11时50分的G55102次高铁票。在工作人员的指引下,陈先生经过了严格的安检,进入候车大厅。电子屏幕上显示:“乘坐G55102次列车乘客,请在二楼会议室候车。”陈先生来到二楼高铁候车区。

很快,陈先生在语音和电子屏幕的提醒下,开始进行检票乘车了。与其他车站不同的是,从蚌埠高铁站上车,乘客需要自己拿着高铁票和二代身份证,在闸道上进行刷卡才能进站。记者记录了一下,通过闸道口进站,平均每人只需要2~3秒时间。

通过站内天桥,陈先生到达了指定的3号站台,准备上车。11时48分,由南京方向开行的G55105次列车顺利进站。两分钟后,陈先生乘坐的G55102次列车准点发车,前往徐州。

13时27分,陈先生从徐州乘坐G55101次列车返回蚌埠南站。面对这一次全程体验高铁站买票、进站、乘车的感受,陈先生说:“从徐州到蚌埠一个往返,两个小时之内完成,让人感觉真的在‘飞’。”

在下午的模拟试运行总结会上,京沪高铁沿线的蚌埠等站被宣布已经完成网络调试、乘降组织的达标工作。这意味着,京沪高铁开行前的全部试验全部结束。下一步,京沪高铁的全线各站可以进入开通运营的阶段了。

矿场日夜开采,村民恳求“灰尘勿扰” 事发巢湖,当地政府称将对石矿进行关闭



记者 张发平 文/图

“矿场滥采山石,给我们造成了严重的污染。”近日,巢湖市居巢区散兵镇佛岭行政村村民向记者反映,由于村前石矿的粉尘污染,导致田地寸草不生,附近的三个水塘已无水可存,近140住户村民生活苦不堪言。6月20日上午,记者前往该镇采访时,该镇有关负责人表示,镇政府已列出矿山关闭计划,该石矿将于今年8月底前关闭。

村民:一会儿就变成“灰人”

昨日上午,记者沿着曲折的山路来到巢湖市居巢区散兵镇佛岭二矿。远看,那一块巨大的矿宕犹如青山长出的一个大“伤疤”,基石裸露,山体凹陷,如同刀砍斧削。一位村民说:“这里是两个矿的,一个是佛岭二矿,一个是开源石矿。”走进佛岭矿场,记者看到,这里的破碎机没有生产。但是,几辆大货车正在这里排队装运石料,一

辆铲车每次作业时,都会粉尘弥漫。

“平日里,矿场一夜到亮都开机生产。”张山村村民组一位村民告诉记者,一起南风,石料场粉尘就飘到张山、石王两个村。村民要下地做农活,一会就成了“灰人”。

据介绍,张山和石王两个村民组共有住户近140户,饱受矿山粉尘污染之害就有四年之久。

调查:污染补偿费被村民私分

“矿场对村里有没有什么污染补偿?”记者问。村民张求道说:“有。”据他介绍,前年矿上对村民每人补助是100元,去年将标准提高到300元。

散兵镇政府有关负责人告诉记者,佛岭矿场开采造成的水土流失,给村民的农业生产带来一定的影响。为此,佛岭村委会牵头协调,经矿场业主和张山村村民代表

共同协商,从2008年起,每年给予一定的补偿,用于塘坝的清淤和维护。4年来,共补偿村民243万元。

今年,一个村民组长和3个村民领走8万元污染补助后,没有用到污染治理上,而是将其私分。后经村民举报,镇政府于上周六追回78000元,20日上午又追回余款2000元。目前,村民已将这8万元按人头分到户了。

镇政府:石矿将于8月底前关闭

针对群众反映的问题,昨日中午,散兵镇政府有关负责人在接受记者采访时说,张山村现有2家矿山企业,证件齐全有效,不存在滥采乱挖。

该负责人向记者介绍,今年该镇将结合全市矿山整治工作部署,计划关闭4个矿山,佛岭矿场就是其中之一,

将于今年8月底前关闭。

另外,对于开源石矿,计划于明年6月30日前关闭。如果该企业能够扩能到年生产能力为30万吨以上,能够通过环保、安监等部门验收,还可以继续生产。若达不到规范化生产要求,也将自动关闭。

赌客输钱后愤而举报赌场 牌九赌场“开张”半个月即覆灭

星报讯(王永民 记者 胡昊) 近日,凤阳县法院审理了一起赌博案件,一个刚“开张”半个月的地下赌场,因一输了钱的赌客举报而暴露原形,赌场的组织者最终也难逃法律的制裁。

2010年2月初,王文洪、李某(已判决)、王某(已判决)三人商量要开一个牌九赌场,由王某进行管理,赌场抽头的非法所得归三人共同所有(王某分50%、王文洪和李某二人各分25%)。

2010年2月初至2010年2月16日,王文洪等三人在凤阳县殷涧镇街道某处,提供桌子、牌九、板凳等物品聚众推牌九赌博,期间共聚集戚某、贾某等二十余人(均已另案处理)参赌,王文洪等三人也参与赌博。赌博期间,三人每次从赌场中抽头五元、十元、二十元、三十元、五十元不等。期间三人共抽头渔利达3000余元。

2010年2月16日,赌客戚某电话报案称,有人用假牌九在殷涧镇街道赌钱,致其输了一万多元。后凤阳县公安局立案侦查,2010年10月18日,被告人王文洪归案。

法院审理后认为:王文洪伙同他人以营利为目的,为赌博提供场所、赌具,多次聚众赌博,参赌人数累计达20人以上,抽头渔利,行为均已构成赌博罪。鉴于王文洪主动投案,有悔罪表现,故法院最终判决被告人王文洪拘役五个月,宣告缓刑六个月,并处罚金一万元。